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https://www.100test.com/kao_ti2020/261/2021_2022_2007_E5_B9_

B4_E7_BB_8F_c49_261891.htm 一、单项选择题（共60题，每

题1分。每题的备选项中，只有1个最符合题意）1．一国所有

常驻单位在核算期内生产活动的最终成果称为（ ）。A．国

民生产总值B．产品总量C．国民收入D．国内生产总值答案

：D 2．税收成为财政收入的主要来源，始于（ ）。A．奴隶

社会B．封建社会C．资本主义社会D．社会主义社会 答案

：B3．一般认为，财政学产生的起点是（ ）。A．亚当#8226.

斯密，他的代表作是著名的《国富论》。4．财政三大职能中

最基本的职能是（ ）。A．宏观调控职能B．资源配置职能C

．稳定经济职能D．收入分配职能答案：D解析：见教材第12

页，财政具有资源配置职能、收入分配职能和经济稳定职能

，财政的三个职能是一个相互联系的整体，收入分配职能是

基本职能，其他两个职能是派生职能。5．社会公共需要包括

的范围广泛，可以分为性质各异的不同层次。其中，民航属

于（ ）。A．保证执行国家职能的需要B．半社会公共需要C

．准社会公共需要D．大型公共设施答案：D6．不属于财政

调整产业部门投资结构主要手段的是（ ）。A．调整财政直

接投资B．税收C．财政补贴D．实行现代企业制度答案：D

解析：财政具有调节资源配置的职能，其中财政调节资源在

产业部门之间的配置主要是两条途径，一是调节投资结构，

二是改变现有企业的生产方向，通过调整国家预算支出中的

直接投资、利用税收、财政补贴等引导企业的投资方面，从

而达到调整产业部门投资结构的效果。见教材第13页。7．在



财政支出中，首先应该安排的是（ ）。A.政府消费资料的最

低需要 B.非生产性基本建设支出C.公共基础设施投资 D.增加

国家物资储备答案：A8．解决财政各项支出之间的矛盾应该

遵循的原则是（ ）。A.量入为出 B.统筹兼顾、全面安排C.财

政分配与经济发展相适应 D.提高效率答案：B9．我国财政部

门在编制每年收支预算时，作为支出类级科目的划分标准的

是（ ）。A.按支出的具体用途 B.按国家职能C.按在社会再生

产中的作用 D.按经济性质答案：A解析：我国财政部门在编

制每年的收支预算时，就是以财政支出的具体用途作为其支

出类级科目的划分标准，以便于财政支出的拨付。按照这一

标准分类，具有较强的实践意义。10．下列不属于行政经费

支出增长的影响因素的是（ ）。A．人员膨胀B．机构膨胀C

．政府预算约束硬化D．政府职能错位答案：C解析：C项提

法不是影响因素的原因在于，不是政府预算约束硬化，而是

因为政府预算约束软化。11．20世纪80年代至90年代中期，

我国的国防经费支出呈现的趋势是（ ）。A.大幅增长 B.小幅

增长 C.平稳持平 D.下降答案：D12．不属于列入国家预算支

出的支农资金的是（ ）。A.农林部门的基本建设支出 B.农林

部门科技三项费用C.农林部门的事业费 D.农林部门的税收减

免答案：D解析：列入国家预算支出的支农资金，主要包括

以下内容：（1）农林、水利、气象等方面的基本建设投资支

出；（2）农林企业挖潜改造资金支出；（3）农林部门科技

三项费用；（4）农林、水利、气象等部门的事业费支出；

（5）支援农业生产支出。见教材第42页。13．不属于国家支

援农业的方法的是（ ）。A.财政投资 B.轻税 C.信贷支援 D.提

高农业生产资料价格答案：D14．下面的结论中，错误的是



（ ）。A. 价格补贴直接于市场零售商品有关B. 价格补贴的直

接收益人是居民C. 价格补贴于企业亏损补贴一样，都是财政

支出的重要项目D. 价格补贴的对象是商品答案：C解析：价

格补贴与企业亏损补贴在很长一个时期内不是作为支出项目

列入财政支出，而是作为冲减收入处理的。1986年以后，价

格补贴改为在支出中列支，企业亏损补贴依然是作为冲减收

入处理。见教材第57页。15．从许多国家的情况来看，老年

保险的主要对象是（ ）。A.国家公务员 B.事业单位的高级职

员C.工商业的劳动者 D.农村的劳动者答案：C16．我国最早

的劳动保险条例的颁布实施时间是（ ）。A.1949年 B.1951年

C.1966年 D.1978年答案：B17．在我国现阶段，养老保险应采

用的筹资模式是（ ）。A. 现收现付制 B.完全基金制 C.部分基

金制 D.预算拨款制答案：C18．企业亏损补贴的对象是（ ）

。A.商品 B.企业 C.居民 D.银行答案：B19．财政补贴的性质

是（ ）。A．实现某种特定的政治目标B．实现某种特定的经

济目标C．实现某种特定的社会目标D．进行一种社会财富的

再分配答案：D解析：财政补贴是国家为了实行特定的经济

、政治、和社会目标，将一部分财政资金无偿补助给企业和

居民的一种再分配形式。ABC是财政补贴的目的，补贴的性

质是通过财政资金的无偿补助而进行的一种社会财富的再分

配。20．最终奠定了税收在我国财政收入中主导地位的改革

是（ ）。A.1979年税制改革 B.1983年第一步利改税C.1984年第

二步利改税 D.1994年税制改革答案：D21．建国后一直到改

革前，我国国有企业上缴利润在预算收入科目中得称谓是（ 

）。A.国有企业利润上缴 B.企业收入 C.非税收入 D.国有资产

收益答案：B22．下列财政收入中不属于非税收入是（ ）。A.



国有资产收益 B.债务收入 C.外事服务收入 D.遗产税答案：D

解析：非税收入包括国有自筹收益、债务收入和其他收入等

，而其他收入主要包括：规费收入、专项收入、事业收入、

外事服务收入、罚没收入、捐赠收入等。23．当物价上涨率

高于财政收入增长率是，财政收入会出现（ ）。A.名义增长

实际也增长 B.名义正增长，而实际为负增长C.只有名义增长

，而实际不增不减 D.不确定变化答案：B解析：见教材第73

页。物价上升对财政收入影响的几种不同情况如下：（1）当

财政收入增长率高于物价上涨率时，财政收入名义增长实际

也增长；（2）当物价上涨率高于财政收入增长率时，财政收

入名义正增长，而实际为负增长；（3）当财政收入增长率与

物价上涨率大体一致时，财政收入只有名义增长，而实际不

增不减。24．制约一国财政收入规模大小的根本的因素是（ 

）。A.生产发展水平 B.价格总水平 C.税收制度 D.分配政策答

案：A25．以财政收入的形式为标准分类，可将财政收入分为

（ ）。A.税收收入和企业收入 B.企业收入和其他收入C.税收

收入和非税收入 D.强制性财政收入和非强制性财政收入答案

：C26．速算扣除数的计算公式为（ ）。A．速算扣除数=全

额累进计算的税额－超额累进计算的税额B．速算扣除数=超

额累进计算的税额－全额累进计算的税额C．速算扣除数=全

额累进计算的税额－比例税率计算的税额D．速算扣除数=超

额累进计算的税额－比例税率计算的税额答案：A解析：“

速算扣除数”是为了简化计税程序而按全额累进税率计算超

额累进税额时使用的扣除数额，反映的具体内容是按全额累

进税率和超额累进税率计算的应纳税额的差额。计算公式为

答案A。27．《中华人民共和国增值税暂行条例》属于（ ）



。A.税收法律 B.税收法规 C.税收规章 D.行政文件答案：B28

．代表征税广度的是（ ）。A．税目 B．税源 C．税率 D．纳

税人答案：A29．税制诸要素中的基础性要素为（ ）。A．纳

税人 B．征税对象 C．税率 D．计税依据答案：B30．下列营

业收入属于免税项目的是（ ）。A．咨询收入B．医院医疗服

务收入C．餐饮收入D．歌厅收入答案：B 100Test 下载频道开
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